

РАБОЧИЙ КЛЯЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК в РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

СУББОТА
12
ФЕВРАЛЯ
1949 года.
Цена 30 коп.

Выполнять обязательства перед государством

Колхозы и колхозники нашей страны посвдечно чувствуют ту огромную заботу, которую проявляют о них наши партия и правительство. В колхозную деревню ежегодно направляются тысячи машин, десятки тысяч тонн удобрения, многочисленные строители специалисты сельского хозяйства.

В свою очередь колхозы стараются не отстать в долгу перед Родиной. Наши колхозники в первую очередь ставят государственные интересы, свято помнят о своих обязательствах перед государством, стараясь как можно скорее выполнить их.

В прошлом году сельхозтоварищи нашего района не только успешно выполнили план хлебозаготовок, но и досрочно рассчитались с государством по поставкам продуктов животноводства: молока, мяса, яиц, шерсти. В этом несомненная заслуга не только рабочих колхозов, колхозников, но и заготовительного аппарата, который значительно улучшил свою работу.

Завершился выполнение плана поставок продовольствия животноводству в 1948 году, многие колхозы и индивидуальные единицы, помогут в своем долге перед страной, начиная сдачу молока, мяса и других продуктов в счет текущего года.

К 1 февраля разработан в 2,5 раза превышенный квартальный план сдачи шерсти, государству сданы на 62 тонны молока больше, чем на это же число прошлого года.

Только скважина "Лигант" почти ежедневно сдает до 1000 килограммов молока, а колхоз имени Малютова Бийшевогородского сельсовета заканчивает выполнение квартального плана сдачи молока государству.

Однако не следует думать, что заготовки в районе идут вполне удовлетворительно. К выполнению государственных обязательств мы приступали еще многое колхозы. В их честь артели "Новоободимый" Ильиногородского сельсовета, "Верный путь" Алексеевского сельсовета, колхозы Красногородского сельсовета.

Руководители этих колхозов уверяют, что артели не имеют возможности вести сдачу молока. Но это не так. В колхозе "Завод Ильинский" Красногородского сельсовета надолго в этом году скважина 250 литров молока, однако государству не сдано ни литра. В этом же колхозе на складе имеется масло, на складе колхоза, изведено по каким причинам, затягивает выполнение государственных обязательств.

Особенно плохо в районе обстоят дела со сдачей мяса. К 1 февраля колхозы и единицы сдали мяса гораздо меньше, чем в то же время прошлого года.

Ссылаясь отдельных руководителей колхозов на то, что нечем выполнять мясопоставки, мы имеем под собой никакой почвы. Правда, в колхозе "Новоободимый" Ильиногородского сельсовета предпринята попытка на базе 5 голов общественных свиней и телят, тогда как за колхозом лежит задолженность по мясопоставкам за прошлый год 1700 килограммов. Правление этого колхоза само подтверждает всей важности свое временного выполнения государственных обязательств.

Каждый руководитель колхоза, каждый колхозник должен пытаться помочь в своих обязательствах перед страной и не только помнить о и честно выполнять их. Колхозы и сельские артели должны свободно поставить широкую разностороннюю работу среди колхозников за досрочное выполнение обязательных поставок государству.

ВЫЗОВ ВЛАДИМИРЦЕВ ПРИНЯТ!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО трудящихся города Коврова на 1949 год

Трудящиеся города Коврова вместе со всем советским народом вступили в 4-й год после военной стальской пятилетки в обстановке мощного трудового и политического подъема.

Годовой план 1948 года выполнен досрочно. В 1948 году промышленность дала прибыль на 57,6 процента больше, чем в 1947 году, а досрочный уровень превзведен на 37,3 процента. За счет снижения себестоимости промышленность города дала 41469 тысяч рублей спиритуальных накоплений. В течение 1948 года внедрено 1100 рационализаторских предложений с годовой экономией в 7 миллионах рублей.

На предприятиях города распространяются передовые формы социалистического соревнования, возник и распространяется среди трудящихся благородный почин 32 стахановцев Экскаваторного завода по экономии материальных ресурсов на рабочем месте. В городе соревнуются 92 процента трудящихся; на 1-е января 1949 года 240 стахановцев города перевыполнили пятилетний план. Лучшие из них — модельцы Мотоциклетного завода тов. Сбиткин в течение 1948 года выполнил 10 годовых норм, стерженщик этого же завода тов. Родин — 12 годовых норм, токарь Экскаваторного завода тов. Васин — 3,2 годовых нормы, слесарь Станкостроительного завода тов. Шлюндии — 2,7 годовых нормы.

Высокий трудовой подъем трудящихся города сопровождался улучшением культурно-бытовых условий трудящихся.

В 1948 году благоустроено 13248 квадратных метров дорог и тротуаров, посажено 17584 дерева и 1890 кустов кустарников.

Введено в эксплуатацию 5804 квадратных метра жилой площади, вновь открыто 33 магазина.

Для создания условий по улучшению идеологической работы в 1948 году открыты: дом пионеров, дом медработников, дом технической учебы и значительно расширен и переоборудован городская партийный кабинет.

Мы, трудящиеся города Коврова, заявляем о своей твердой решимости доиться в четвертом году по-военной стальной пятилетки новых успехов в работе промышленности и транспорта и сделать наш город еще более красивым и благоустроенным.

В ответ на парадичные кий почи колхозов 103 московских предприятий об ускорении оборачиваемости оборотных средств и обращение трудящихся города Владимира о продлении социалистического соревнования городов области за 1949 год мы вызов трудящихся города Владимира принимаем и се-рем на себя следующие обязательства:

По промышленности

1. Выполнить пятилетний план по уровню промышленного производства всеми предприятиями в 3,5 года. По выпуску экскаваторов выполнить пятилетний план по общему производству к 1 октября.

2. Продолжить программу 1949 года выполнить до срока в эми 24 предприятиями города, в том числе: к 7-му ноября — 5-ю предприятиями; к 5 декабря — 14-ю предприятиями и к 25 декабря — 5-ю предприятиями.

3. За счет ускорения оборачиваемости вы- свободить оборотных средств по городу 10 миллионов рублей.

4. Обеспечить выполнение программы 1949 года всеми предприятиями города по номенклатуре и качественным показателям.

Обязательство обсуждено на общих собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий города Коврова.

5. Снизить расход металла против установленных нормативов на 7 процентов.

6. Повысить производительность труда против плана 1949 года на 5 процентов.

7. Сократить промышленностью города электроэнергию на 10 процентов против установленного годового лимита.

8. Оказать помощь подшефным МТС и колхозам в подготовке и проведении сельскохозяйственных работ, электрифицировать и радиофицировать 17 колхозов Ковровского района.

По благоустройству

1. Построить 5 шестипартерных и 5 восьмиквартирных домов, общей площадью в 2000 квадратных метров.

2. Закончить строительство моста через реку Клызыу в 1-м полугодии 1949 года.

3. Замостить 6800 квадратных метров улиц, построить 4400 погонных метров асфальтовых тротуаров, 3000 погонных метров шлаковых тротуаров.

4. Закончить ограждение бульвара по улице имени Абельмана чугунной решеткой 490 погонных метров с производством озеленения и перепланировки.

5. Провести посадку 5000 многолетних деревьев и 7500 кустарников.

6. Закончить строительство ограждения и посадку зеленых насаждений парка культуры и отдыха имени Дегтярева.

7. Закончить постройку стадиона спортивного общества «Машиностроитель».

8. Проложить водопровод на улице Кирова, протяженением 250 метров.

По торговле

1. Обеспечить выполнение плана товарооборота по городу к 25 декабря.

2. Снизить издержки обращения на 0,1 процента к обороту против установленного лимита.

3. Выполнить план накоплений и децентрализованных заготовок.

Добиться массовости в работе кружков художественной самодеятельности, создать в 1949 году ансамбль маскалистов при клубе имени Дегтярева.

Переоборудовать парткабинеты Мотоциклетного и Экскаваторного заводов.

Подготовить по городу: значиков ГТО 1-й и 2-й ступени — 2250 человек, БГТО — 1800 человек, спортсменов-разрядников — 952 человека.

Принимая на себя эти обязательства, мы особо большое значение придаем улучшению качества нашей работы в всех областях хозяйственного и культурного строительства, повышению рентабельности, совершенствованию технических процессов, механизации трудоемких работ, внедрению новой техники.

Внедрению хорватчика, повышению качества продукции, воспитанию кадров и распространению передовых методов труда, расширению жилищного строительства и улучшению культурного обслуживания трудящихся.

Мы приложим все силы к тому, чтобы четвертый год пятилетки стал годом новых побед нашей великой Родины!

Да здравствует наш великий советский народ!

Да здравствует героическая партия Ленина — Сталина!

Да здравствует любимый вождь советского народа товарищ Сталин!

По Советскому Союзу



Московская область. Цех ширпотреба металлургического завода "Электросталь" выпускает из нержавеющей стали 10 наименований столовой и чайной посуды и приборов.

В прошлом году было выпущено сверх плана 170 тысяч изделий. Коллектив цеха взял обязательство в первом квартале 1949 года изготовить на 250 тысяч рублей продукцию сверх плана.

На снимке: мастер отсека технического контроля Е. Филатова проверяет качество продукции. Фото В. Соболева.

Прессклише ТАСС.

4-й том Сочинений В. И. Ленина на латышском языке

РИГА, 8 февраля. (ТАСС). Латышское государственное издательство выпустило 4-й том Сочинений В. И. Ленина на латышском языке.

КИЕВ, 8 февраля. (ТАСС). Украинское издательство политической литературы выпустило в свет на украинском языке 8-й том Сочинений И. В. Сталина.

Механизация шахт Урала

МОЛОТОВ. На шахты Кизела продолжает поступать новая техника. С получением угольных комбинатов, облегченных перфораторов, передвижных тележек для одновременного бурения 3—7 молотками, легких высокопронзительных погрузочных машин в ряде шахт будет завершена комплексная механизация.

По почину инженерно-технических работников шахт "Б. Канальная" в бассейне развернулся массовый поход за овладение новой техникой. На шахте имени Ленина оборудован учебно-показательный машинный зал. Установлены единицы для технической учебы. Освоены новые машины, к макеты производства передают свои знания горнякам.

Входы яровых в Туркменистан

АШХАБАД, 9 февраля. (ТАСС). В колхозах Серебрянского района на участках раннего сева появились дружные всходы яровой пшеницы.

Массовый сев колосовых развернулся в пятнадцати районах Туркменистана. Новоместо ведется проверка состояния озимых. В сельхозартели Мургабского района пшеница и ячмень находятся в фазе кущения.

Почетные задачи колхозных животноводов

Животноводство — одна из важнейших отраслей колхозного производства. Правильное сочетание поголовья и животноводства гарантирует высокие доходы колхозам.

Укреплять колхозное животноводство нужно с увеличением маточного поголовья скота. Каждый колхозник должен знать, что без этого не может быть и речи о быстром росте колхозного стада. Государственный план развития животноводства нельзя считать выполненным, если в колхозе не выполнен план по маточному поголовью. В прошлом году в некоторых колхозах района переводили нетелей, супоросых ярок, супоросых подсвинков в маточное поголовье лишь только для того, чтобы «выполнить план» маточного поголовья. Этим самым руководители колхозов обманывали государство, создавали видимость выполнения плана по маточному поголовью. Нужно надеяться, что в этом году подобные факты не повторятся.

Колхозам нужно всемерно добиваться собственного воспроизводства стада, которое должно стать основным источником роста поголовья скота на фермах. Между тем некоторые председатели колхозов, вместо заботы о получении большого количества приплода от животных и лучшем выращивании молодняка на общественных фермах, пытаются увеличить поголовье покупкой молодняка у колхозников, рабочих и служащих.

Это, безусловно, неправильный путь. Покупка животных должна служить лишь дополнительным источником комплементирования ферм. Молодняк, получаемый на фермах, — вот главный источник дальнейшего роста животноводства. Правильным уходом, содержанием и кормлением молодняка передовые работники животноводства Саниковского сельсовета доказали Евдокии Зеленицовой из кол-

хоза «Верный путь», свинярки Татьяны Гришина и Анны Гришина из колхоза «Искра Ленина», овецводы Елизавета Зубова и Лидия Серебрякова из колхоза «Борец» добились полного сохранения молодняка. А таких передовиков животноводства у нас немало.

Работникам животноводства необходимо шире использовать опыт передовиков по сохранению и выращиванию молодняка, индирить этот опыт в практику каждого колхозной фермы.

Ликвидация яловости маток, сохранение молодняка, выращивание его до более старших возрастов, прекращение разбазаривания общественного скота, обеспечат в каждом колхозе выполнение государственного плана развития животноводства, повысят доходы колхозов, уменьшат мясо-молочные ресурсы в нашей стране.

Большое значение приобретает в настоящее время откорм скота. Особенно важно повысить живой вес и упитанность скота, сдаваемого государству в счет мясопоставок. Сдавая истощенный и плохо упитанный скот, колхозы наносят большой ущерб себе и государству. Во-первых, государство сдается недоброкачественная продукция, а, во-вторых, большое количество скота, которое могло бы пойти на увеличение колхозного стада, идет на убой.

В каждом колхозе надо обеспечить откорм скота в количестве, необходимом для выполнения обязательств по сдаче мяса государству, доводя его до средней и хорошей упитанности.

Необходимо также организовать сейчас в колхозах откорм свиней, как скороспелых животных, от которых можно быстро получить доброкачественное мясо и сало.

Колхозы Саниковского сельсовета — «Верный путь», «Борец», «Искра Ленина» и другие по-серьезному занялись

откормом скота. В текущем году эти колхозы обеспечивают сдачу мяса государству только скотом хорошей упитанности, причем большая часть мясопоставок будет выполнена свининой.

Работники животноводства должны принять все меры к тому, чтобы коровы постоянно повышали удой.

Повышение удоя коров можно добиться путем хорошего содержания и кормления, правильной подготовкой к отелю, постановкой их на раздой. Задача раздоя заключается в том, чтобы выявить наибольший удой, который способен дать корова.

Коровам, поставленным на раздой, кроме поддерживавшего и продуктивного корма, дается прибавка на образование дополнительного молока. Давая добавку корма, нужно ежедневно следить, как корова отвечает на эту добавку увеличением удоя. Если удои увеличиваются, добавляют еще корма, чтобы получить дальнейшее увеличение удоя. Но если корова не увеличивает удои и добавление корма не означается, следует прекратить добавлять корма. Этот порядок необходимо соблюдать в течение двух первых месяцев после отела.

Выполнив все зоотехнические требования, фермы колхозов Саниковского сельсовета добились от ряда коров увеличения надоев молока путем раздования. Например, корова «Грунья» с фермы колхоза «Борец» со временем отела давала 8—9 литров молока. При постановке на раздой она увеличила удой до 14—15 литров.

Работникам всех животноводческих ферм нужно строго соблюдать правила зоотехники. Этим самым мы ускорим развитие животноводства, увеличим продуктивность скота, а следовательно, дадим стране больше продуктов животноводства.

Е. Смирнов,
зоотехник Саниковского
воеводства.

Значительная помощь в решении задачи животноводства

Александр Сергеевич Грибоедов

(К 120-летию со дня гибели — 11 февраля 1829 года)

Выдающийся русский писатель — драматург Александр Сергеевич Грибоедов своей бессмертной комедией «Горе от ума» положил начало расцвету русской национальной драматургии.

Грибоедов был образованнейшим человеком своего времени. Он был близок к декабристам и в своей комедии «Горе от ума» устами Чакского резко осуждает крепостничество и встает на защиту проповедников и национальной культуры, бичуя рабское, слепое подражание иностранцам.

Будучи русским посланником в Иране (Персии), Грибоедов заключил выгодный для России мир. Недовольные условиями мира и подстрекаемые англичанами, иранцы напали на русское посольство. Грибоедов с сотрудниками миссии организовал отпор нападающим и погиб в неравной борьбе. Тело его было привезено в Россию и похоронено в Тифлисе.



НОВЫЕ КРУЖКИ

В колхозах «Завет Ильича» и «Красная заря» Красно-Макаровского сельсовета недавно созданы организации ДОСАРМ. В этих организациях уже па-

тили работу кружки ПВХО и

кружки по изучению материальной части малокалиберной винтовки.

А. Александров.

Организации РОКК

В селе Великое Фельдшером месяца. В кружок вступили местной больницы тов. Банин и многие колхозчики Великовского сельсовета.

Н. Иванов.

За рубежом

Голландская печать о предложении

Товарища И. В. Сталина заключить Пакт Мира

ГААГА, 9 февраля. (ТАСС). Голландская печать продолжает обсуждать ответы И. В. Сталина Кингсбери Смиту и отказ Трумэна от Пакта Мира. Журнал «Элес-Фире» пишет: «Мы весьма благосклонно рассматриваем предложение Сталина. Это предложение показывает, что Кремль желает разрядить напряженную атмосферу в мире».

Газета «Маасбоде» также приветствует заявления товарища И. В. Сталина и высказывает желание, чтобы И. В. Сталин и Трумэн заключили Пакт Мира. Газета «Де Ваархейд» в передовой статье пишет, что весь мир осуждает отказ Трумэна обсудить

с И. В. Сталиным предложение заключить Пакт Мира. Все указывает на то, что англо-американские политики не хотят Пакта Мира, они желают быстрее заключить агрессивный Северо-атлантический пакт.

Ясно, что англо-американская реакция с помощью Северо-атлантического пакта хочет уничтожить организации Объединенных наций, подготовить новую войну против СССР и других демократических стран. Поэтому сейчас все миролюбивые страны, труженики всего мира должны усилить борьбу за мир и за укрепление организаций Объединенных наций».

Огнижение Канады и Северо-атлантическому пакту
ОТТАВА, 9 февраля. (ТАСС).

Канадским парламентом предстоит обсуждение вопроса о Северо-атлантическом пакте, по которому Канада безоговорочно принимает на себя обязательства воевать за интересы Юго-Атлантического пакта. Правящие круги уже заранее пытаются посредством запущения «советской агрессии» и рекламирования тех «материальных выгод», которые якобы получит Канада от Северо-атлантического пакта, убедить канадцев в «необходимости» этого пакта. Идея его встречает, однако, сильную

оппозицию в провинции Квебек, требующей, чтобы Канада сохранила нейтралитет.

Как передает агентство Канады прессы, выступая в Нигард-фоле, премьер-министр Сен-Лоран признал, что участие Канады в Северо-атлантическом пакте представляет собой «риск». Тем не менее он призвал канадцев подготовиться к определенным жертвам и трудностям».

Ответственный редактор
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Краткие сообщения

• Трудящиеся города Бургаса (Болгария) торжественно отпраздновали 71-ю годовщину освобождения своего города русскими войсками от турецкого ига. В городе состоялась многочисленная демонстрация. На памятнике русским воинам-освободителям были возложены венки от предприятий, учреждений, школ, воинских частей и общественных организаций.

• Как сообщает газета «Берлинский центральный», 6 февраля в американском секторе Берлина собрались 150 фашистов, которые, как они заявили, основали «новое движение», названное ими «новым союзом».

ОРС Мотоциклетного завода ПРОЛАЕТ в неограниченном количестве фурнажный картофель по 12 кг. за килограмм. Продажа производится в помещении хранения № 2 около Павловского моста. Лица, желающие закупить картофель свыше 500 килограммов, будут обеспечены транспортом за счет ОРСа.

24-02.

Ковровской Межрайонной конторе Аптеко-правления трубы утюг, гладильный бугглер, бугглер на аккордную работу 27-01.

Районный смотр драмколлективов

Во вторник на просторной сцене клуба Мотоциклетного завода семь драматических коллективов района, получивших в ходе сельских смотров право на участие в районном смотре, показали плоды своего настойчивого и упорного труда. Характерно заметить, что все коллективы явились точно к назначенному сроку, что лишний раз подчеркивает, сколько нетерпением ждали участники самодельности смотра. Каждый коллектив не только хотел показать то, что подготовил он сам, но посмотреть результат работы других коллективов, перенять опыт лучших из них, узмать недостатки своей работы.

Смотр открыл драмколлектив белоковской избы-читальни (руководитель Шешунов), показавшая комедию А. Островского «В чужой земле похмелье». Нужно сказать, что этот коллектив много и настойчиво поработал над привнесением спектакля. Несмотря на то, что сядя сельского смотра, когда белоковцы восьмой раз показывали пьесу, прошлое внимание улучшили.

Круговский коллектив нужно поздравить с успехом. Если в их игре ведется сценическое мастерство, то это вполне компенсируется той неподдельной искренностью и простотой, с какой участники коллектива исполняют свои роли. Особенно хорошо в роли бабушки А. Мельникова и в роли Веры М. Маричева. Значительно портят впечатление А. Мишина, исполняющего роль матери. Она то ли излишне волновалась, то ли вообще плохо усвоила роль.

Следующий коллектив —

«Дочь старого актера». Мало знакомые с таким театральным жанром, как водевиль, участники Алексеевского коллектива не совсем удачно поставили его, а слабая игра А. Смирнова в роли отставного поручика не давала возможности другим участникам спектакля развернуть действие в быстром, веселом темпе.

Самодельность клуба колхоза имени Ворошилова, руководимого Минченко, показала однотипную пьесу Суходольского «Бедная Лиза». Участники спектакля хорошо знали свою роль, но малый опыт работы на сцене сказался на игре круговцев. В большинстве случаев они говорили однотонно, не чувствуя своих героев. Удачнее других справлялся с ролью Н. Минеев.

Одноактную пьесу Новиковой «Обновка» показал коллектива круговской избы-читальни (руководитель М. Маричева). Пьеса рассказывает о геройском труде и патриотизме советских женщин тружениц колхозных полей в дни Отечественной войны.

Круговский коллектив нужно поздравить с успехом. Если в их игре ведется сценическое мастерство, то это вполне компенсируется той неподдельной искренностью и простотой, с которой участники коллектива исполняют свои роли. Особенно хорошо в роли бабушки А. Мельникова и в роли Веры М. Маричева. Значительно портят впечатление А. Демьянков.

Адрес редакции: гор. Ковров, Владимирской области ул. Абельмана 90.